



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Светлина 2007”

с. Крапец, общ. Мездра, обл. Враца, email nch_krapец@abv.bg

П Л А Н

за работа на НЧ „Светлина 2007” с. Крапец

за 2023 година

I. ОСНОВНИ ЗАДАЧИ

Програмата за развитие на читалищната дейност през 2023 г. цели утвърждаване на читалището като важна обществена институция, градяща културната идентичност на селото. Тя обобщава най-важните моменти в работата на читалището, приоритети, цели и задачи, които ще спомогнат за развитието, укрепването и модернизирването му в общодостъпно и желано място за местната общност. Ще се работи за създаване на условия за превръщането на институцията в културен център, утвърждаващ ценностите на обществото.

- Съхраняване и популяризиране на българските културни традиции, нематериалното културно наследство.
- Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване на квалификацията на работещите в читалището.
- Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и деца в неравностойно положение.
- Ежедневна работа с деца с цел повишаване на интереса им към четене и запознаването им с традициите на българина.

- Запазването и обогатяването на местните обичаи, традиции, празници. Събиране и разпространяване на знания за родния край.
- Осигуряване на свободен достъп до интернет.
- Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на средства за подобряване на материално-техническата база.

II. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

- Обновяване на библиотечният фонд на библиотеката чрез закупуване на нова литература, абонамент, дарения, кандидатстване с проект на Министерство на културата и други.
- Организиране на литературни четения, посещения на деца и ученици в библиотеката с цел повишаване на читателския интерес към книгата.
- Изготвяне на библиографски справки, информационни табла, витрини и презентации за бележити дати и нови книги в библиотеката.

III. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ

месец	Културна проява	място	организатор
януари	Витрина с произведения на Христо Ботев, четене на стихове	читалището	библиотекаря
	Празнуване на Бабинден	читалището	Библиотекаря и жените от клуба
	Изготвяне на табло за творчеството витрина с произведения на Алеко Константинов	читалището	библиотекаря
	Литературна витрина за Пейо Яворов	читалището	библиотекаря
февруари	Табло за живота и делото на Апостола на свободата Васил Левски	читалището	библиотекаря
	Творческа работилница за изработване на мартеници	читалището	библиотекаря
март	Традиционно връзване на мартеници на живущи в селото. Ден на самодееца	читалището	библиотекаря
	Тържество за 3 март деня на Освобождението	на паметника	читалищно настоятелство
	Тържество за деня на жената	читалището	читалищно настоятелство

	Пролетни празници -	читалището	библиотекаря
април	Маратон на четене/по програма/	читалището	библиотекаря
	Лазаруване по домовете	из селото	Библиотекаря
	Онлайн конкурс „Светъл Великден”	читалището	читалищно настоятелство
	Витрина посветена на Радой Ралин	читалището	библиотекаря
май	Здравна беседа	читалището	библиотекаря
	„За буквите” витрина	читалището	библиотекаря
	24 май - тържество	читалището	Библиотекаря
юни	Празник за деня на детето	читалището	библиотекаря
	Тържество за „Св.Дух”	на паметника	читалищно настоятелство
	Литературна витрина и кът за поета революционер Христо Ботев	читалището	библиотекаря
юли	Лятна работа с деца /по програма	читалището	библиотекаря
	Рисунка на открито	пред читалището	библиотекаря
	Спортни състезания	на открито	библиотекаря
август	Празник на селото	на открито	читалищно настоятелство
	Викторина „Аз съм българче”	читалището	библиотекаря
	Изработване на оригами	читалището	библиотекаря
	Информационно табло за Илинденско-преображенското въстание	читалището	библиотекаря
септември	Витрина с произведения на Димитър Талев	читалището	библиотекаря
	Презентация за деня на съединението	читалището	библиотекаря
	Рецитал стихове за деня на независимостта	читалището	библиотекаря
октомври	Отбелязване деня на възрастните хора	читалището	библиотекаря
	Димитровден – храмов празник	храма в селото	читалищно настоятелство
ноември	Урок посветен на деня на будителя	читалището	библиотекаря
	Изложба за деня на християнското семейство	читалището	библиотекаря

	Витрина и табло посветени на Творчеството на Асен Босев	читалището	библиотекаря
декември	Коледна работилница – Изработване на коледна украса	читалището	библиотекаря
	Изложба на ястия за Бъдни вечер	читалището	библиотекаря
	Коледуване по домовете	Из селото	библиотекаря

III. Материално- техническа база

Поддържане на всички технически средства.

Частичен ремонт на читалището.

Планът е приет на заседание на читалищното настоятелство с протокол № 9/ 22.10.2022 г

Изготвил:

/Е. Василева/

Председател:

/Цв. Златкова/